

# 国土资源部副司长涉贿超千万

## 落马前不久刚获提拔,在第二次土地调查中洗钱

国土资源部又一官员落马!记者3月23日从权威渠道获悉,国土资源部地籍管理司监测统计处处长沙志刚于1月27日被中纪委带走并“双规”。一名知情人士透露,此案很可能与第二次土地调查有关,估计涉案金额在千万元以上,甚至有可能超过两千万。

这是继一年前国土资源部办公厅主任吕国平落马之后,国土部官员涉土地腐败的又一重大案件。由于涉及金额庞大、人员众多,此案或将牵涉到其他官员以及企业,案情至今并未由官方公开,尚在进一步审理中。

### 被带走时已升为副司长

据了解,中纪委1月27日是从国土资源部办公大楼内带走沙志刚的。记者采访获悉,时任地籍管理司监测统计处处长的沙志刚,在被带走时已被提升为地籍管理司副司长,正在等待宣布上任。

2月24日,地籍管理司以及监测统计处在接到记者电话并听到“沙志刚”3个字后,立即挂断了电话。

该知情人士透露,据传沙志刚在第二次土地调查中涉及受贿或通过主抓的项目洗钱,估计数额在千万元以上,甚至有可能超过两千万。

第二次土地调查启动于2008年5月。国务院第二次全国土地调查共分为六个组,由全国

土地调查办领导、全国土地调查专家组成员和全国土地调查办人员等组成。其中,主抓地籍管理的沙志刚是六组中第二组的成员,负责湖北省。

地籍管理的重要性从其投入的巨额资金就能体现出来。据公开资料显示,第二次全国土地调查耗资150亿,沙志刚主抓其中的图件处理招标工作,仅这一项中央投入经费总计达十多个亿。

有消息传,之前就有人举报沙志刚涉嫌洗钱受贿,但一直未引起重视。

国土资源部内部流传,沙志刚落马还源于一笔9000万的项目。未经证实的细节是,中国测绘科学研究院的前任党委书记、副院长张双占从沙志刚处拿到9000万的项目,张双占未通过中

国测绘科学研究院,就把该项目转到他自己的私人公司。

记者从可靠渠道了解到,沙志刚被抓后,中纪委找张双占问话。而在此之前不久,张被免去了副院长职务。

上述人士透露,其他涉案人员,还包括北京天目创新科技有限公司总裁程晓阳。该公司是QuickBird以及WorldView卫星中国总代理,该卫星是世界上第一颗能提供亚米级分辨率(0.61米)的商业卫星,被誉为开启了商业遥感卫星的高分辨率时代,程晓阳也被称为国内高分辨率遥感卫星的翘楚。为此,该卫星被用于第二次全国土地调查中。

知情人猜测,两者关系亲密,程晓阳可能与沙志刚在遥感卫星招标中有过巨大交易。

### 为人朴实+“江湖”气息

尽管沙志刚落马前已有多种迹象,但在和他一块工作或相熟的人眼里,沙表现得还“相当不错”。

“在第二次全国土地调查中,手里的资金太大了,可能禁不住诱惑。”在国土资源部一事业单位任职并熟悉沙的一名女士在和记者聊天时说。

在很多熟悉他的人眼里,沙

志刚不仅朴实低调,而且“很专业”。2002年,国土资源部颁发首届“国土资源科学技术奖”,沙志刚和他人撰写的《全国土地资源调查》就曾获一等奖。

沙志刚出生于江苏兴化市安丰镇,1988年大学毕业分配到一家测绘公司从事全野外工作。两年后,经考核,他被原国家土地局录用。

1998年,为及时、快速、准确地掌握洞庭湖、鄱阳湖洪水淹没情况,为有关部门决策提供科学依据,他带领6名专家,历经8天8夜,攻克了雷达遥感数据应用的一道道难关,顺利完成了洪水淹没耕地和农村居民点状况的监测。监测成果得到了国务院领导的高度评价,在抗洪救灾工作中发挥了重要作用。

应该说,沙志刚在平常工作中对自己的包装“效果明显”,但这只是他工作中的一面,另一面则是,“他身上有一种‘江湖’气息。”一名中央级媒体记者回忆几年前与沙一起吃饭的情景时称,他和很多人都称兄道弟。

沙志刚私下的张扬在其提升为副司长时表现得尤为明显。据说在他被抓前两天,有二三十多家参加中标的公司刚刚为他升任副司长举行了庆功会。

据《华夏时报》

### 今年高招交材料 考生须签诚信承诺书

去年高考中发生的重庆状元民族身份造假事件,引起了全国舆论哗然。近日,教育部发布今年的高考招生工作规定,和往年办法相比,特别增加了在报名提供材料时要签订诚信承诺书的内容。

教育部要求各省级招生考试机构和高级中等教育学校要加强考生的诚信教育。特别是加强在报名、考试、填报志愿、录取等主要阶段的诚信教育。考生在申请报名、提交相关材料时,须签订诚信承诺书,承诺本人所提供的证明材料客观、真实、准确,承诺参加招生考试时遵守有关管理规定。

据《京华时报》

### 教改方案今年内出台 学前教育暂不纳入义务教育

昨天是《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》第二轮征求意见阶段的最后一天。教育部新闻发言人透露,规划纲要正式文本会在今年出台。

截至昨天下午,教育部征求意见平台上共有近18000条意见和建议,其中学前教育方面的建议最多,高达近4000条。网友最大的希望是把学前教育纳入义务教育,最大的意见是学前教育费用太高。

中央教育科学研究所所长、规划纲要工作小组成员袁振国曾表示,就现阶段来说,我国将学前教育纳入义务教育暂时是没有可能性的,因为我国义务教育刚刚实现基本普及,现在是巩固义务教育成果的时期。

据《京华时报》

### 殡葬业暴利惊人 260元骨灰盒卖1万6

在天津有个叫六道口的村落,是殡葬用品“专业村”,京津冀等省市经营殡葬用品的商户都从这里集中进货。近日,《天津日报》记者柴波走进这个村子进行了暗访,调查发现,批发价260元的骨灰盒在市场上竟能卖到1.6万元。

据了解,六道口村并不是真正的骨灰盒源头地,真正的源头地都是厂商,而这些厂商基本在河南省和南方等地。他们生产成本大概在100多元钱,六道口村作为经销商给京津冀等地区的商户进行批发。作为一个中转站,这些商户就在每一个环节层层加价,最后到了一万多元钱的暴利链条中。

综合

### 调查显示: 全国大学生 一成半有过性行为

近日,一项针对高校大学生“性与生殖健康状况”的调查报告出炉。调查历时两年,调查对象为北京、长春、成都、南京、南宁、武汉、重庆等7个城市的8万余所高校学生。调查结果显示:在高校学生性观念解放、性行为增多的同时,他们对避孕知识的掌握远远不够。

调查结果显示:60%左右的学生持性解放的观念,70%以上学生对婚前性行为及未婚同居等行为持宽容态度。14.4%的未婚高校学生承认有过性行为,而在首次性行为中采取避孕措施的为47%,在性行为中每次都采取避孕措施的只有28.7%。

调查显示,80%以上的学生对现阶段提供的避孕节育教育不满,90%以上的学生认为大学有必要开展避孕节育相关知识教育。据《楚天都市报》

### 上海外滩展新颜 将保持50年不变

上海外滩3月28日结束长达33个月的施工改造,重新向市民及中外游客开放。中共上海市委书记俞正声出席了当天的竣工典礼,并宣告上海外滩综合改造工程竣工。

上海市长韩正在典礼上致辞称,外滩综合改造对于保护和延续外滩历史文脉、促进浦江两岸功能转换等具有非常重要的作用,工程还改善了外滩地区的环境品质,让其以怡人景观迎接世博会。

上海市政府2007年4月启动对外滩地区的综合改造工程,以完善路网、重塑外滩、迎接世博会的召开,具体包括新建外滩隧道、改造滨水区以及公交枢纽和地下空间开发等共六大项,以确保外滩建设可以实现50年不变。

综合



# 进口虾苗水土不服 再花1.8万美元进口海水

“三面环海的湛江竟然要进口海水?”湛江海关有关人员昨天向记者透露,3月23日,湛江一家养殖公司从美国夏威夷进口的81吨海水,经海关检验后已顺利通关放行。据了解,这是湛江市首次进口海水,海水进口在全国也并不多见。

### 美国进口虾苗水土不服

湛江三面环海,水产养殖业发展迅速。

前不久,湛江一家养殖公司进口了一批美国产的优质虾苗,以提高对虾的产量。可是,公司员工发现虾苗有一些“新问题”,他们立即请来养殖专家会诊,原来是虾苗“水土不服”。眼看虾的产量和质量都受到威胁,

怎么办?养殖专家建议,最好的办法是从虾苗的产地运来海水,与当地的海水混合在一起,使这批老外的虾苗逐步适应湛江的生长环境。为了及时拯救这批进口虾苗,养殖公司决定从美国夏威夷购买一批深海无污染海水用于养殖虾苗。

美国虾苗供应商获悉情况后,迅速为湛江这家养殖公司办理了进口海水的相关事宜,81吨海水用大型塑料袋分四个集装箱包装,从美国夏威夷启程,漂洋过海,运往湛江。

### 1.8万买海水还未算运费

美国夏威夷,四周都是茫茫的大海,海水应该说要多少,就有多少。“不行,哪有免费的午

餐。”湛江海关有关人员对记者称,虽然大海里的海水取之不尽,但要把美国夏威夷的海水出口到中国,海水就已经变成了商品。商品要出口,就必须按照美国当地有关规定,同其他商品一样,办理相关的出口手续,经海关、检验检疫等部门检验后才能放行。这批海水到湛江后,同样要办理有关商品进口申报手续,海关等有关口岸部门要进行检验等相关的手续。

这81吨进口海水究竟要花多少美元?也许是养殖公司出于商业秘密,不愿意透露有关详情。不过,记者还是了解到,这81吨共4集装箱的海水,其申报的价值为1.8万美元。也就是说,湛江这家养殖公司用1.8万

美元从美国夏威夷购买81吨海水,这还未包括从美国夏威夷运到湛江等方面的费用。提起此事,湛江海关一名关员说:“既然需要这样东西,虽然它不值多少钱,但成本再大也只好花钱买。”

### 首次做海水进口申报

湛江海关已有几十年的历史,不过,对进口海水进行监管也是头一次。本月23日,当货物到达海关监管区后,海关立即对其进行过机检查,对海水进行检测核准,还开柜查验,对货物色泽、气味等进行了辨识。同时,海关批准了对该批海水以缴纳保证金的方式准许放行。不到半个小时,这批进口海水就顺利通关,运往养殖场。据《羊城晚报》